



**Bezirk Oberpfalz**  
**Vorsitzender**  
Claus Ludwig  
Posener Straße 59  
93057 Regensburg  
Tel: 0941/6307515  
swaktiv@r-kom.net

Regensburg, den 08.10.2017

# Protokoll

**zur Vereinsvertretersitzung**

**vom Bezirk Oberpfalz**

**Ort: Neumarkt**

**Datum: 08.10.2017**

**Beginn: 10:00 Uhr**

**Ende: 11:45 Uhr**

**Teilnehmer: Siehe Anlage**

**Protokollführer: Herr Karlheinz Ach**

---

Der Bezirksratsvorsitzende Herr Claus Ludwig begrüßt die Teilnehmer und eröffnet die heutige Vereinsvertreter-Sitzung.

Schriftliche Anträge zu dieser Versammlung wurden keine von den Vereinen gestellt.

Es wurden folgende Tagungsordnungspunkte besprochen:



## **Informationen vom Bezirksrat:**

### **Bezirksratsvorsitzender Herr Claus Ludwig:**

- Die Lehrgänge zur Ausbildung zum Trainerassistenten finden wie geplant statt.
- Es besteht noch die Möglichkeit von Nachrücker zu melden.
- Für den **Bezirkstag 2018** sind nach Rückmeldung folgende Funktionen neu zu besetzen: Der Vorsitzende Herr Claus Ludwig und der stv. Vorsitzende Herr Karlheinz Ach werden für eine weitere Amtsperiode nicht mehr antreten.
- Der Fachwart Breitensport und Fachwart Schule haben noch keine Rückmeldung gegeben. Dort wird Herr Ludwig nochmal nachfragen.
- Die Vereine sind aufgefordert bitte bis zum **31.12.2017** dem Vorsitzenden mögliche Kandidaten zu melden.

### **Fachwart Schwimmen Herr Klaus Grünberger:**

- Am 12.11.2017 zur DMS-J liegt eine Anfrage von einem Verein in Hof (Bezirk Oberfranken) vor, an diesem Wettkampf teilnehmen zu dürfen.
- Es erfolgte eine Zustimmung aller anwesenden Vereine.
- Der neue Termin für die Bezirkssommermeisterschaften ist am 30.06.2018 – 01.07.2018
- Des Weiteren wurden alle restlichen Termine für die amtlichen Wettkämpfe für 2017 und 2018 bekannt gegeben.
- Diese können in gewohnter Weise auf der Homepage vom Bezirk nachgelesen werden.

### **Kampfrichterobmann Herr Thomas Weiß:**

- Der Termin für die nächste WKR-Ausbildung + Starter ist am 11.11.2017 in Neumarkt. Die Ausschreibung ist auf der Homepage einzulesen.
- Die Termine für die Fortbildungen werden zeitnah vom KRO bekannt gegeben.

### **Fachwart Masters Sabine Jacksteit:**

- Keine Informationen an die Vereine bekannt zu geben.

### **Schatzmeisterin Frau Ruth Ehrhardt:**

- Keine Information an die Vereine bekannt zu geben.



### **Informationen von den Vereinen:**

- Der ASV Cham würde gerne das Training für den Bezirkskader verbessern, weil der Verein nur begrenzte Möglichkeit zum Trainieren hat.
- Die Umsetzung ist aus verschiedenen Gründen nicht immer möglich.
- Es wurde jedoch zwischen dem ASV Cham und dem SC Regensburg eine interne Möglichkeit gefunden, dies zu verbessern.
- Vom SV Weiden kam die Information, dass das Realschulbad zugesperrt werden muss. Der Verein steht vor der Aufgabe eine neue Vereinsführung aufzustellen.
- Beim SC Tirschenreuth ist nach Aussage von Herrn Brech alles in Ordnung.
- Der TV Amberg ist nach Einstellung der Schwimmabteilung der SGS in einer neuen Zusammenführung vom Verein. Es werden dringend Trainer gesucht.
- Beim SC Schwandorf ist nach Aussage von Herrn Larisch alles in Ordnung. Bekanntgabe vom Pokalschwimmfest ist am 05.05.2018.
- Der ASV Neumarkt benötigt auch Trainer. Ansonsten ist alles in Ordnung nach Aussage von Frau Jacksteit.
- Beim SV Auerbach ist nach Aussage von Herrn Lord alles in Ordnung.
- Der TuS Hirschau hatte einen kompletten Wechsel der Vereinsführung vollzogen und der Verein ist am „Wachsen“.
- Auch beim SC Regensburg ist ein stetiger Mitgliederzuwachs zu melden. Es wird für die Wintermonate wieder eine Traglufthalle für Trainingsmöglichkeiten zur Verfügung gestellt. Jedoch werden auch beim SCR Trainer gesucht.

Abschließend ist jedoch bei einigen Vereinen in der Oberpfalz festzustellen, dass es Probleme mit den Betreiber der Bäder gibt, um ein vernünftiges Training oder Wettkämpfe abzuhalten. Es wurden Lösungsvorschläge und Anregungen untereinander besprochen.

Vorsitzender

*Claus Ludwig*

Protokollführer

*Karlheinz Ach*